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Τα νέα κρούσματα καρκίνου αυξήθηκαν κατά 2,3% σε σύγκριση με το 2020,
φτάνοντας τα 2,74 εκατομμύρια το 2022. Ομοίως, οι θάνατοι από καρκίνο αυξήθηκαν
κατά 2,4% σε σύγκριση με το 2020, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής που δημοσιεύθηκαν στο Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφοριών για τον Καρκίνο
(ECIS ).

Οι νέες εκτιμήσεις του 2022 για τα κράτη μέλη της ΕΕ δείχνουν ότι το 31% των
ανδρών και το 25% των γυναικών αναμένεται να διαγνωστούν με καρκίνο πριν
συμπληρώσουν την ηλικία των 75 ετών. Το 14% των ανδρών και το 9% των γυναικών
υπολογίζεται ότι πεθαίνουν από καρκίνο πριν συμπληρώσουν τα 75 τους χρόνια. Ο
καρκίνος επηρεάζει τους άνδρες ελαφρώς περισσότερο από τις γυναίκες: το 53% των
νέων περιπτώσεων καρκίνου και το 55% των θανάτων από καρκίνο συμβαίνουν σε
άνδρες.

Ποιοι είναι οι πιο συχνοί καρκίνοι που διαγιγνώσκονται και ποιοι καρκίνοι
προκαλούν τους περισσότερους θανάτους;

Ο καρκίνος του μαστού παραμένει ο πιο διαγνωσμένος καρκίνος στην ΕΕ, με περίπου
380.000 περιπτώσεις (το 99% αυτών επηρεάζουν γυναίκες) που αποτελεί περίπου το
13,8% όλων των διαγνώσεων καρκίνου. Ακολουθεί ο καρκίνος του παχέος εντέρου
(356.000, 13% όλων των νέων περιπτώσεων), ο καρκίνος του προστάτη (330.000,
12,1%) και ο καρκίνος του πνεύμονα (319.000, 11,6%).

Οι τέσσερις συχνότερες αιτίες θανάτου από καρκίνο στην ΕΕ εκτιμάται ότι είναι ο
πνεύμονας (19,5% όλων των θανάτων από καρκίνο), ακολουθούμενες από τον
καρκίνο του παχέος εντέρου (12,3%), του μαστού (7,5%) και του παγκρέατος
(7,4%).

Η πρόκληση του καρκίνου του παγκρέατος

Αν και ο καρκίνος του παγκρέατος έχει χαμηλότερη συχνότητα εμφάνισης σε σύγκριση
με πολλούς άλλους καρκίνους (κατατάσσεται στην 8η θέση στους άνδρες και στην 5η
στις γυναίκες), το χαμηλό ποσοστό επιβίωσής του τον τοποθετεί μεταξύ των τεσσάρων
πιο θανατηφόρων καρκίνων σε άνδρες και γυναίκες. Η καθυστερημένη διάγνωση και
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θεραπεία είναι δύο σημαντικές προκλήσεις για την αντιμετώπιση του καρκίνου του
παγκρέατος. Λαμβάνοντας υπόψη το χαμηλό και αμετάβλητο ποσοστό επιβίωσης και τη
σταθερή ή αυξανόμενη τάση θνησιμότητας, αναμένεται αυξανόμενος αριθμός θανάτων
λόγω της γήρανσης του ευρωπαϊκού πληθυσμού.

Γεωγραφικές διαφοροποιήσεις σε όλη την ΕΕ

Υψηλότερα ποσοστά επίπτωσης καταγράφονται στις χώρες της Δυτικής και Βόρειας Ε.Ε
(πάνω από 640 νέα κρούσματα ανά 100.000 άτομα), ενώ υψηλότερα ποσοστά
θνησιμότητας παρατηρούνται στις χώρες της Ανατολικής Ε.Ε (πάνω από 300
θάνατοι ανά 100.000 άτομα).

Αυτές οι γεωγραφικές διαφορές εξαρτώνται από τον επιπολασμό βασικών παραγόντων
κινδύνου για συγκεκριμένους καρκίνους, την αποτελεσματική υλοποίηση των εθνικών
σχεδίων ελέγχου του καρκίνου, την αποτελεσματική εφαρμογή προγραμμάτων
προσυμπτωματικού ελέγχου για τον καρκίνο του μαστού, του τραχήλου της μήτρας και
του παχέος εντέρου, καθώς και παραλλαγές στη διαγνωστική πρακτική.

Νέες συστάσεις για τον προσυμπτωματικό έλεγχο του καρκίνου  

Πρόσφατα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε μια νέα προσέγγιση για να υποστηρίξει
τα κράτη μέλη ώστε να αυξήσουν την αποδοχή τους στα προγράμματα
προσυμπτωματικού ελέγχου. Στοχεύει στην επίτευξη του στόχου που έχει τεθεί στο
Ευρωπαϊκό Σχέδιο Καταπολέμησης του Καρκίνου για να προσφέρει προληπτικούς
ελέγχους για τον καρκίνο του μαστού, του παχέος εντέρου και του τραχήλου της μήτρας
στο 90% όσων πληρούν τις προϋποθέσεις, έως το 2025. με βάση περαιτέρω έρευνα.

Η πρόληψη του καρκίνου είναι ένας από τους τέσσερις στόχους της αποστολής της ΕΕ
για τον καρκίνο. Στο πλαίσιο αυτό, η υποστήριξη της έρευνας και της καινοτομίας σε
καλύτερες τεχνολογίες, μεθοδολογίες και προγράμματα προσυμπτωματικού ελέγχου
είναι ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση της έγκαιρης ανίχνευσης.

Ωστόσο, οι καθυστερήσεις στην αναφορά διαγνώσεων καρκίνου επηρεάζουν τις έγκαιρες
στατιστικές για τον καρκίνο: αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ο αριθμός των νέων
περιπτώσεων καρκίνου πρέπει να εκτιμηθεί τα πιο πρόσφατα χρόνια.

Οι εθνικές εκτιμήσεις είναι το αποτέλεσμα ενός έργου συνεργασίας μεταξύ της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Διεθνούς Οργανισμού Έρευνας για τον Καρκίνο (IARC),
του εξειδικευμένου οργανισμού για τον καρκίνο, του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. Οι
εκτιμήσεις για το 2022 βασίζονται σε έγκαιρα καταγεγραμμένα δεδομένα από ευρωπαϊκά
μητρώα καρκίνου με βάση τον πληθυσμό. Θα ενσωματωθούν στην παγκόσμια
ενημέρωση της IARC για τη συχνότητα εμφάνισης και τη θνησιμότητα σε 185 χώρες/
εδάφη στο Παγκόσμιο Παρατηρητήριο Καρκίνου αργότερα φέτος. 
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Πηγές:
https://joint-research-centre.ec.europa.eu/jrc-news-and-updates/cancer-cases-and-deaths-rise-eu-
2023-10-02_en
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Δευτέρα, 30 Οκτωβρίου 2023, 17:57

Από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ διατίθενται τα φάρμακα υψηλού κόστους στους
ασφαλισμένους του Βόλου, έπειτα από την πλήρη επαναλειτουργία του φαρμακείου του
Οργανισμού.

Σε σημερινή ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:

"Σάς ενημερώνουμε ότι μετά την πλήρη αποκατάσταση των θεμάτων λειτουργίας του
Φαρμακείου ΕΟΠΥΥ Βόλου, τα φάρμακα υψηλού κόστους θα διατίθενται στους
ασφαλισμένους αποκλειστικά από το Φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Βόλου (Θρακών 20)".
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Εμπλοκή με τον εμβολιασμό των παιδιών κατά της
CoViD
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Διαθέσιμα ραντεβού για εμβολιασμό παιδιών υπάρχουν μόνο τις πρωινές ώρες, που
βρίσκονται στο σχολείο!

Αυτό επισημαίνει το προεδρείο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ελευθεροεπαγγελματιών
Παιδιάτρων, σε σημερινή επιστολή προς τα υπουργεία Υγείας και Παιδείας.

Στην επιστολή, που παρατίθεται πιο κάτω, ζητείται διευκόλυνση για τον εμβολιασμό των
παιδιών - όπως η δικαιολόγηση των απουσιών - και αναφέρονται τα εξής:

"Με την έναρξη προγραμματισμού και διάθεσης του επικαιροποιημένου εμβολίου έναντι
του SarsCov-2, διαπιστώσαμε ότι, παρόλο που δίνεται η δυνατότητα εμβολιασμού και στα
παιδιά, εντούτοις δεν διευκολύνεται η πρόσβαση στα εμβολιαστικά κέντρα προκειμένου
να εμβολιαστούν.

Τα διαθέσιμα ραντεβού είναι μόνο καθημερινές και μόνο πρωινές ώρες. Το χρονικό αυτό
διάστημα τα παιδιά βρίσκονται στο σχολείο αλλά και οι περισσότεροι γονείς στην εργασία
τους.

Επιπλέον, μετά τις 31/03/2023, μετά την άρση όλων των μέτρων αποφυγής της
διασποράς της νόσου, έπαψε να ισχύει και η ευνοϊκή διάταξη της δικαιολόγησης των
απουσιών των μαθητών λόγω εμβολιασμού έναντι του SarsCov-2.

Προκειμένου να διευκολυνθεί η απρόσκοπτη πρόσβαση στον εμβολιασμό όλων όσων το
επιθυμούν, θα σας παρακαλούσαμε να επανεξετάσετε το ωράριο λειτουργίας των
εμβολιαστικών κέντρων, καθώς και την επαναφορά του μέτρου της δικαιολόγησης των
απουσιών των μαθητών για την ημέρα/ώρες, που εμβολιάζονται.

Τέλος και προκειμένου να περιοριστεί η αυξημένη κυκλοφορία του ιού στην κοινότητα
ενόψει του χειμώνα, θα παρακαλούσαμε να ενεργοποιηθεί και για την τρέχουσα σχολική
χρονιά η εγκύκλιος που προβλέπει την μη προσμέτρηση των απουσιών λόγω covid-19
και εποχικής γρίπης μέχρι 5 ημέρες για τους μαθητές που νοσούν".

Επιπλέον Πληροφορίες

Επιστολή παιδιάτρων
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Ν. Αγρινίου: Περισσότεροι από 250 ιατροί θα δώσουν
κατάθεση για συνταγογραφήσεις στα ΤΕΠ

virus.com.gr/n-agriniou-perissoteroi-apo-250-iatroi-tha-dosoun-katathesi-gia-syntagografiseis-sta-tep

Την πόρτα των εισαγγελικών αρχών καλούνται να ανοίξουν  περισσότεροι από 250 ιατροί
που υπηρέτησαν στα ΤΕΠ του Νοσοκομείου Αγρινίου τη τελευταία πενταετία για
συνταγογραφήσεις. Μέχρι πρόσφατα το Νοσοκομείο Αγρινίου  δεν διέθετε σύστημα
ηλεκτρονικών συνταγογραφήσεων.

Πηγή του κακού σε αυτή την απίστευτη ιστορία φαίνεται πως ήταν η έλλειψη της
ηλεκτρονικής συνταγογράφησης στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, το οποίο
εγκαταστάθηκε με την παρούσα διοίκηση. Οι ιατροί έπρεπε να γράψουν εξετάσεις σε
κάποιες περιπτώσεις άμεσα, αλλά έπρεπε να το κάνουν χειρόγραφα. Επίσης, το
νοσοκομείο έως πρόσφατα δεν είχε  διοικητικό υπάλληλο για να καταχωρήσει τις
συνταγές στο σύστημα του νοσοκομείου.

Ωστόσο, ο ΕΟΠΥΥ δεν αποζημιώνει εξετάσεις που δεν έχουν συνταγογραφηθεί
ηλεκτρονικά. Συνεπώς, ο προηγούμενος διοικητής του νοσοκομείου, Δημήτρης Μιχάλης,
φέρεται είχε να κάνει προφορική καταγγελία στους Επιθεωρητές Υγείας για το ενδεχόμενο
να χάνονται έσοδα της υγειονομικής μονάδας.  Σύμφωνα με πηγές  του agrinionews.gr
 έχει ζητηθεί ένορκη διοικητική εξέταση από τα αρμόδια όργανα, την οποία ανέλαβε ο
διοικητής του Νοσοκομείου «Χατζηκώστα» Ιωαννίνων, Σπύρος Δερδεμέζης.
Σύμφωνα με συμπεράσματα έρευνας φαίνονται να ευθύνονται ιατροί που εργάστηκαν στα
ΤΕΠ. Η εισαγγελική έρευνα τώρα καλείται να ρίξει φως στην υπόθεση που  εμπλέκει 250
και πλέον ιατρούς, που βρήκαν τον μπελά τους, ενώ οι περισσότεροι προσπαθούσαν να
καλύψουν τις ανάγκες των ασθενών με όσα μέσα διέθεταν.
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Χρυσοχοΐδης: Στόχος η διαρκής αναβάθμιση
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Σε οριζόντιες πολιτικές υπέρ των πολιτών με αναπηρία θα προχωρήσει το Υπουργείο
Υγείας όπως διαβεβαίωσε ο υπουργός εκπροσώπους της Εθνικής Συνομοσπονδίας
Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ). Στη συνάντηση  με την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας
συμμετείχαν μέλη του Δ.Σ και της Ελεγκτικής Επιτροπής της ΕΣΑμεΑ.

Κατά τη συνάντηση με τον κ. Χρυσοχοΐδη, ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ, Ι. Βαρδακαστάνης
παρέδωσε ένα υπόμνημα με τα αιτήματά τους,  εστιάζοντας στην καλή συνεργασίας
ανάμεσα στη Συνομοσπονδία και το Υπουργείο Υγείας.  Από την πλευρά της
συνομοσπονδίας τέθηκαν ζητήματα που αφορούν τα μέλη της, με ιδιαίτερη μνεία σε
θέματα προσβασιμότητας στις δομές υγείας. Από την μεριά του  ο κ. Χρυσοχοΐδης
 δεσμεύθηκε πως θα μελετήσει τα αιτήματά τους και τις προτάσεις τους, υποσχέθηκε πως
θα ληφθούν άμεσα οριζόντιες πολιτικές. Επιδίωξη του  Υπουργείου Υγείας αποτελεί η
συνεχής αναβάθμιση των συνθηκών και των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.

Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ κ. Βαρδακαστάνης επεσήμανε ότι «Οι υπηρεσίες Υγείας, η
πρόσβαση στο φάρμακο, η συμμετοχή στα κέντρα σχεδιασμού πολιτικών και λήψης
αποφάσεων για την υγεία είναι ακρογωνιαίοι λίθοι της συντεταγμένης διεκδικητικής
πορείας του κινήματος των οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις
και των οικογενειών τους, για πάνω από 35 χρόνια στη χώρα. Με αυτή την ιστορική
διαδρομή ως πυξίδα και κληρονομιά, αγωνιζόμαστε με σύνεση, γνώση και
αποφασιστικότητα, έτσι ώστε τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις να
απολαμβάνουν την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, που δεν θα τους διασφαλίζει μόνο το
ζην, αλλά θα τους επιτρέπει να απολαμβάνουν το ευ ζην και τη θέση τους στην κοινωνία
ως πολίτες με δικαιώματα, που ένα ανανεωμένο και ισχυρό ΕΣΥ με τις υπηρεσίες που
τους αξίζουν θα τους διασφαλίζει».

Η αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ αναφέρθηκε επίσης σε θέματα ΕΟΠΥΥ, όπως η
αντιμετώπιση της αύξησης της συμμετοχής στη φαρμακευτική δαπάνη των ατόμων με
χρόνιες παθήσεις και αναπηρίες, η ισότιμη πρόσβαση των ανασφάλιστων πολιτών με
αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στις δομές υγείας, οι αναγκαίες αυξήσεις οδοιπορικών
των νεφροπαθών, αιμοκαθαρόμενων και μεταγγιζόμενων, ενώ συζητήθηκαν και ζητήματα
που αφορούν στον Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων και σε θέματα αιμοδοσίας για
την κάλυψη των αναγκών των ατόμων με Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική
Νόσο σ
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Βαρτζόπουλος: Τροποποιεί τα κριτήρια για τις ιδιωτικές
μονάδες ψυχικής υγείας

virus.com.gr/vartzopoulos-tropopoiei-ta-kritiria-gia-tis-idiotikes-monades-psychikis-ygeias

Με απόφαση του υφυπουργού Υγείας Δημήτρη Βαρτζόπουλου τροποποιείται το
πλαίσιο εκπόνησης πολιτικών ψυχικής υγείας και καθορισμός κριτηρίων,
προϋποθέσεων, δικαιολογητικών, διαδικασίας και κάθε άλλης λεπτομέρειας για έγκριση
σκοπιμότητας και χορήγηση άδειας ίδρυσης και άδειας λειτουργίας Μονάδων
Ψυχικής Υγείας στον Ιδιωτικό Κερδοσκοπικό και μη Κερδοσκοπικό Τομέα.

Η ανάληψη της λειτουργίας Μονάδων Ψυχικής Υγείας, από φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα
Ιδιωτικού Δικαίου γίνεται μετά από επιλογή, στο πλαίσιο πρόσκλησης εκδήλωσης
ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε διαδικασία αξιολόγησης. Η πρόσκληση εκδήλωσης
ενδιαφέροντος δημοσιεύεται από τη Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας της Γενικής Διεύθυνσης
Υπηρεσιών Υγείας του Υπουργείου Υγείας. Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα μπορούν να
συνεργάζονται με φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού ή Δημοσίου Δικαίου ή
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τη συμμετοχή στη διαδικασία αξιολόγησης για
την ανάληψη της λειτουργίας Μονάδων Ψυχικής Υγείας. Ανά Μονάδα Ψυχικής Υγείας τα
φυσικά ή νομικά πρόσωπα μπορούν να υποβάλλουν μόνο μία αίτηση συμμετοχής στη
διαδικασία αξιολόγησης, είτε αυτοτελώς είτε σε συνεργασία.

 Στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος αναφέρονται τα εξής:

α. Περιγραφή της Μονάδας Ψυχικής Υγείας (τύπος μονάδας, τομέας ψυχικής υγείας, έδρα

μονάδας, ομάδα – στόχος, σύνθεση της πολυκλαδικής θεραπευτικής ομάδας,
δυναμικότητα κ.λπ.).

β. Προϋπολογισμός και πηγές χρηματοδότησης για την ίδρυση και λειτουργία της
Μονάδας

Ψυχικής Υγείας.

γ. Περιγραφή της διαδικασίας αξιολόγησης.

δ. Όροι και διαδικασία συμμετοχής.

ε. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, λαμβάνοντας υπόψη ιδιαίτερες απαιτήσεις λειτουργίας μίας
μονάδας, και κατόπιν αιτιολόγησης, , κριτήρια αξιολόγησης και ο τρόπος βαθμολόγησής
τους.

Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος δημοσιεύεται υποχρεωτικά στο πρόγραμμα
“ΔΙΑΥΓΕΙΑ”. Η οριζόμενη στην πρόσκληση προθεσμία υποβολής συμμετοχών είναι
τουλάχιστον 15εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης».
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Ο υποφάκελος πρότασης για τη λειτουργία της Μονάδας Ψυχικής Υγείας
περιλαμβάνει:

α. Για νομικό πρόσωπο, χαρακτηριστικά (προφίλ) και περιγραφή δράσεων του φορέα με
έμφαση στις δράσεις ψυχικής υγείας και στις κοινωφελείς και εθελοντικές δράσεις του
φορέα για την υποστήριξη κοινωνικά ευπαθών ομάδων, καθώς και στις δράσεις των
μελών της προτεινόμενης θεραπευτικής ομάδας (βιογραφικά σημειώματα αποκλειστικά
και μόνο με τημορφή Europass). Για φυσικό πρόσωπο, αντίστοιχο αναλυτικό βιογραφικό
σημείωμα (με τη μορφή Europass αποκλειστικά), καθώς και βιογραφικά σημειώματα (με
τη μορφή Europassαποκλειστικά) της προτεινόμενης θεραπευτικής ομάδας.

β. Βιογραφικό σημείωμα

γ. Υπεύθυνη δήλωση του φορέα

ε. Τον τρόπο λειτουργικής διασύνδεσης με τις ήδη λειτουργούσες Μονάδες Ψυχικής
Υγείας και

τις λοιπές κοινωνικές υπηρεσίες του Τομέα Ψυχικής Υγείας στον οποίο ανήκει η μονάδα.

στ. Υπεύθυνη δήλωση του φορέα, στην οποία θα αναφέρεται ότι η μονάδα θα
λειτουργήσει μέσα στα γεωγραφικά και διοικητικά όρια, όπως προσδιορίζονται στην
πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

ζ. Σε περίπτωση συνεργασίας του φορέα, ο οποίος αναλαμβάνει τη λειτουργία της
προκηρυσσόμενης Μονάδας Ψυχικής Υγείας με φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή
δημοσίου δικαίου ή Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, υποβολή:

1. i) υπογεγραμμένου συμφωνητικού συνεργασίας, σε περίπτωση συνεργασίας με
φυσικά πρόσωπα ή Ν.Π.Ι.Δ. ή

1. ii) υπογεγραμμένης προγραμματικής συμφωνίας, σε περίπτωση συνεργασίας
με Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α., τα οποία θα μνημονεύονται τα συνεργαζόμενα πρόσωπα και
το πλαίσιο της συνεργασίας, καθώς και η υποχρέωση υποβολής από το φορέα, του
υπογεγραμμένου συμφωνητικού συνεργασίας ή της υπογεγραμμένης
προγραμματικής συμφωνίας αντίστοιχα και με τον φάκελο δικαιολογητικών.

η. Υπεύθυνη δήλωση του επιστημονικά υπευθύνου ότι δεσμεύεται να εργαστεί στη
συγκεκριμένη δομή για χρονικό διάστημα τουλάχιστον ενός (έτους και ο επίσημος τόπος
κατοικίας του κατά το χρονικό διάστημα αυτό θα βρίσκεται εντός της διοικητικής
περιφέρειας στην οποία εδράζεται η δομή.

Διαβάστε αναλυτικά την απόφαση:Απόφαση τροποποίησης για Μονάδες Ψυχικές Υγείας
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Προσλήψεις, νέες αυξήσεις και η φυγή των γιατρών
healthpharma.gr/operators/chrysochoidis-proslipseis-nees-ayxiseis-kai-i-fygi-ton-giatron

Για τις προσλήψεις στο χώρο της Υγείας, τις αμοιβές, τη φυγή και την επιστροφή των
νέων γιατρών από το εξωτερικό, τη λίστα των χειρουργείων, για το δίκτυο των ειδικών
μονάδων εγκεφαλικών, για τον προσωπικό γιατρό, για τη μετάβαση γιατρών στη
νησιωτική Ελλάδα μίλησε στη συνέντευξή του στον Ρ/Σ Real FM, στους δημοσιογράφους
Νίκο Χατζηνικολάου και Αντώνη Δελλατόλα ο Υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.
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Clawback και προϋπολογισμός σε πρώτο πλάνο
healthpharma.gr/operators/syntonistiko-pfy-clawback-kai-proypologismos-se-proto-plano

Την Τετάρτη 24/10/2023 μετά από αίτημα του Συντονιστικού Οργάνου Φορέων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας έγινε συνάντηση με το Διευθυντή του γραφείου του
Υφυπουργού Οικονομικών κύριου Πετραλιά, κύριο Χριστοδουλάκη, παρουσία και της
νομικής συμβούλου κυρίας Ανδριανοπούλου. Στη συνάντηση παρευρέθησαν ο πρόεδρος
της ΠΟΣΚΕ κ. Φ. Πατσουράκος, ο πρόεδρος της ΠΟΣΙΠΥ κ. Θ. Χατζηπαναγιώτου, ο
πρόεδρος του ΠΑΣΙΔΙΚ κ. Ι. Καραμηνάς, η πρόεδρος της ΕΝΙ – ΕΟΠΥΥ κα Μ.
Μαστοράκου.
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Απεργία 2/11 στα νοσοκομεία: 24ωρη από την
ΠΟΕΔΗΝ

healthpharma.gr/operators/apergia-2-11-sta-nosokomeia-24ori-apo-tin-poedin

ΠολιτικήΡοή Ειδήσεων

31/10/2023

Στάση εργασίας από τους γιατρούς στα νοσοκομεία στην Αττική ανακοίνωσε η ΕΙΝΑΠ –
24ωρη απεργία ανακοίνωσε η ΠΟΕΔΗΝ.
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Επιτροπή Αξιολόγησης & Αποζημίωσης Φαρμάκων
Ανθρώπινης Χρήσης: «Τρέχουν» οι αξιολογήσεις με
τουλάχιστον 30 μηνιαίως

healthview.gr/epitropi-axiologisis-apozimiosis-farmakon-anthropinis-chrisis-trechoyn-oi-axiologiseis-me-
toylachiston-30-miniaios

Εντυπωσιακά είναι τα αποτελέσματα της Επιτροπής Αξιολόγησης & Αποζημίωσης
Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Ε.Α.Α.Φ.Α.Χ.). Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, από
13/1/2020 έως και σήμερα έχει ολοκληρωθεί η αξιολόγηση 635 φαρμάκων, με τον μέσο
όρο των μηνιαίων αξιολογήσεων να έχει αυξηθεί σημαντικά από 20 το έτος 2020, σε 25 το
2021 και σε 30 το 2022. Την ίδια στιγμή, καταγράφεται δραστική μείωση (υπο-
τετραπλασιασμός) του μέσου χρόνου που απαιτείται πλέον για την αξιολόγηση ενός
φαρμάκου, από 160 ημέρες το 2020 σε λιγότερο από 40 ημέρες το 2023.

Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασε η κα Φλώρα Μπακοπούλου, Αναπληρώτρια
Καθηγήτρια Παιδιατρικής-Εφηβικής Ιατρικής & Πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης &
Αποζημίωσης Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Ε.Α.Α.Φ.Α.Χ.), στο πλαίσιο της
εκδήλωσης «Meet the Expert», που διοργάνωσε η Ελληνική Ένωση Market Access
(ΕΛ.Ε.Μ.Α.) αποκλειστικά για τα μέλη της, με βασικό θέμα την αξιολόγηση και
αποζημίωση των φαρμάκων. Προσκεκλημένη καθώς και βασική ομιλήτρια της εκδήλωσης
ήταν η κα Φλώρα Μπακοπούλου.

Η παρουσίαση περιλάμβανε πολύ ενδιαφέροντα θέματα και ξεκίνησε με την παρουσίαση
των μελών της Ε.Α.Α.Φ.Α.Χ., το έργο της οποίας επικουρείται από 94 εξωτερικούς
αξιολογητές καθώς και των μελών της ειδικής υποεπιτροπής αξιολόγησης για την
αποζημίωση κατ’ εξαίρεση φαρμάκων.

Ιδιαίτερη και εκτενής αναφορά έγινε και στον Ευρωπαϊκό Κανονισμό για την αξιολόγηση
τεχνολογιών υγείας, ο οποίος θα ξεκινήσει να εφαρμόζεται πρακτικά από το 2025.
Επιπρόσθετα, η κυρία Μπακοπούλου αναφέρθηκε σε διάφορα ζητήματα, όπως μεταξύ
άλλων, την εναρμόνιση του θεσμικού πλαισίου για την υποδοχή του νέου Ευρωπαϊκού
Κανονισμού, την επανεξέταση του εξωτερικού κριτηρίου 5/11, την αξιοποίηση του
horizon scanning, τη θέσπιση επίσημου διαλόγου κατά τη διαδικασία αξιολόγησης, τη
θέσπιση κριτηρίων ταξινόμησης μεταξύ των φαρμάκων κοινότητας και των φαρμάκων
υψηλού κόστους αλλά και κριτηρίων για την αλλαγή ενός αποζημιούμενου φαρμάκου σε
καθεστώς μη αποζημίωσης.

Σημειώνεται ότι η Ελληνική Ένωση Market Access (ΕΛ.Ε.Μ.Α.) ιδρύθηκε το Φεβρουάριο
του 2022 με σκοπό να ανταποκριθεί στην ανάγκη ύπαρξης ενός αμιγώς επιστημονικού –
μη κερδοσκοπικού φορέα για το αντικείμενο του Market Access στο χώρο της Υγείας στην
Ελλάδα, φιλοδοξώντας να συμβάλλει μέσω εκπόνησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων και
ενεργειών, στη διαθεσιμότητα των νέων αλλά και των υπαρχουσών θεραπειών στους
ασθενείς.
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Ανακοίνωση ΕΟΦ για Μητρώο Μεσιτών Φαρμάκων
-Επικαιροποιείται ο κατάλογος των καταχωρημένων
brokers

healthview.gr/anakoinosi-eof-gia-mitroo-mesiton-farmakon-epikairopoieitai-o-katalogos-ton-katachorimenon-
brokers

Ανακοίνωση εξέδωσε ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) για τον κατάλογο των
καταχωρημένων Μεσιτών Φαρμάκων. Όπως αναφέρει, με την Οδηγία 2011/62/ΕΕ και την
ενσωμάτωσή της στο άρθρο 2 εδ.18 της Κ.Υ.Α. αριθμ. ΔΥΓ3α/Γ.Π.32221/2013 (ΦΕΚ
1049Β΄/2013) έχει εισαχθεί ο ορισμός της μεσιτείας (brokering) φαρμάκων και των
υποχρεώσεων των φαρμακομεσιτών (άρθρο 115).

Στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10 των Κατευθυντηρίων Οδηγιών 2013/C 343/01 «ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ» ορίζεται ως μεσίτης ένα πρόσωπο το οποίο πραγματοποιεί
δραστηριότητες σε σχέση με πώληση ή αγορά φαρμάκων, εξαιρουμένης της χονδρικής
πώλησης, η οποία δεν περιλαμβάνει υλικό χειρισμό και συνίσταται σε ανεξάρτητη και για
λογαριασμό άλλου νομικού ή φυσικού προσώπου διαπραγμάτευση .

Οι μεσίτες υπόκεινται σε υποχρέωση καταχώρισης στο Μητρώο που τηρεί ο ΕΟΦ. Πρέπει
να διαθέτουν μόνιμη διεύθυνση και στοιχεία επικοινωνίας ενώ κοινοποιούν όλες τις
αλλαγές χωρίς καθυστέρηση.

Οι μεσίτες, εξ ορισμού, δεν προμηθεύονται, δεν εφοδιάζουν και δεν αποθηκεύουν
φάρμακα. Κατά συνέπεια, δεν εφαρμόζονται οι απαιτήσεις της οδηγίας 2001/83/ΕΚ (βλ.
Κατευθυντήριες Οδηγίες 2013/C 343/01) για χώρους, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό.
Ωστόσο, εφαρμόζονται όλοι οι άλλοι κανόνες της οδηγίας 2001/83/ΕΚ που ισχύουν για το
χονδρικό εμπόριο.

Ειδικότερα ως προς την τεκμηρίωση για την οποία υπάρχει υποχρέωση να τηρείται, θα
πρέπει να τηρούνται καταχωρίσεις, είτε σε μορφή τιμολογίων αγοράς/πώλησης είτε σε
μορφή μηχανογραφημένων στοιχείων ή σε οποιαδήποτε άλλη μορφή, για κάθε
συναλλαγή φαρμάκων που αποτελούν αντικείμενο πρακτόρευσης με τα στοιχεία που
περιγράφονται στις Κατευθυντήριες Οδηγίες 2013/C 343/01.

Και διευκρινίζεται ότι οι μεσίτες δεν νομιμοποιούνται να εκδίδουν οι ίδιοι τιμολόγια
πώλησης/αγοράς προϊόντων, δεδομένου ότι αυτοί δεν περιλαμβάνονται στους υπόχρεους
του άρθρου 103 (ΦΕΚ 1049Β΄/2013). Τα τιμολόγια που νομιμοποιούνται να εκδίδουν οι
ίδιοι είναι αυτά περί παροχής υπηρεσιών.
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Αντιγριπικό εμβόλιο: Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες
από την ΗΔΙΚΑ για τα εμβόλια χωρίς συνταγή από 1η
Νοεμβρίου
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Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος (ΠΦΣ) ενημερώνει τους φαρμακοποιούς
για την ολοκλήρωση των εργασιών τροποποίησης της πλατφόρμας από την
ΗΔΙΚΑ για τη δωρεάν χορήγηση χωρίς συνταγογράφηση των αντιγριπικών
εμβολίων από την 1η Νοεμβρίου.

Σύμφωνα με τις εξαγγελίες του Υπουργείου Υγείας πριν από περίπου ένα μήνα, το
αντιγριπικό εμβόλιο από αρχές Νοεμβρίου θα ξεκινήσει να χορηγείται δωρεάν στους
πολίτες απευθείας από τα φαρμακεία με απλή επίδειξη ΑΜΚΑ στο φαρμακοποιό, ενώ
μέχρι την ημερομηνία αυτή απαιτείται συνταγογράφηση.

Σύμφωνα με τις ίδιες ανακοινώσεις, αποκλειστικά με συνταγή γιατρού θα εξακολουθήσουν
να χορηγούνται και μετά την 1η Νοεμβρίου τα δύο νέα ακριβά αντιγριπικά εμβόλια που
εντάχθηκαν φέτος για πρώτη φορά στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών και τα οποία
προορίζονται αποκλειστικά για τους άνω των 65 ετών.

Με ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος (ΠΦΣ) ενημερώνει τα μέλη
του, δηλαδή τους τοπικούς Φαρμακευτικούς Συλλόγους όλης της χώρας, ότι η ΗΔΙΚΑ
ολοκλήρωσε τη Δευτέρα 23 Οκτωβρίου την υλοποίηση της διασύνδεσης των
προγραμμάτων φαρμακείου, σχετικά με  τη διενέργεια και καταχώρηση στο Εμβολιαστικό
Μητρώο του Αντιγριπικού Εμβολιασμού χωρίς ιατρική συνταγή από τα φαρμακεία,  αρχής
γενομένης από 1η Νοεμβρίου.

Στη συνέχεια οι φαρμακοποιοί θα πρέπει, όπως λέει ο ΠΦΣ να διασυνδεθούν με την
ΗΔΙΚΑ, μέσω του προγράμματος API, ώστε να είναι εφικτή η καταχώρηση των
εμβολιασμών των πολιτών στο Εθνικό Μητρώο απευθείας από τους φαρμακοποιούς.

«Την Τέταρτη το μεσημέρι η ΗΔΙΚΑ σας απέστειλε νεότερη ενημέρωση για την έναρξη της
διασύνδεσης των προγραμμάτων μέσω API στο δοκιμαστικό περιβάλλον, που
περιλαμβάνει και το διαχωρισμό των επιλέξιμων αντιγριπικών εμβολίων από αυτά που
χορηγούνται μόνο με ιατρική συνταγή. Παρακαλούμε όπως  όλα τα προγράμματα
φαρμακείου να είναι έτοιμα από 1η Νοεμβρίου και η διασύνδεση μέσω του API να είναι
λειτουργική, όπως επίσης να έχουν ενεργοποιήσει την ενημέρωση με μήνυμα στο
 φαρμακοποιό για την άμεση καταχώρηση στο Μητρώο όσων εμβολίων διενεργεί  κατόπιν
ιατρικής συνταγής», τονίζει ο ΠΦΣ.
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